

广东提出21条措施 推动商业航天高质量发展

符合条件的单个卫星应用终端制造产线最高奖励1500万元

羊城晚报讯 记者胡彦报道：近日，广东省人民政府办公厅印发《广东省推动商业航天高质量发展若干政策措施（2025—2028年）》（以下简称《措施》）。《措施》从七大方面共提出21条措施，以抢抓商业航天和卫星互联网发展的战略机遇，坚持市场化导向和应用需求牵引，充分发挥广东省终端应用场景丰富、产业配套齐全、市场机制完备等优势，构建发射牵引、星箭互促、空地服务全产业链一体化发展的商业航天

产业生态。《措施》自印发之日起实施，有效期至2028年12月31日。

《措施》提出支持卫星星座建设，同时部署地面站网配套设施，鼓励企业进行全球地面站网节点布局。按照投资总额给予10%的资金支持，单个站网节点支持资金不高于200万元，单个企业年度累计支持资金最高1000万元。

《措施》提到，加强关键核心技术攻关。同时，建设高能级创新平台，加快商业航天技术转化应用。

《措施》提出，支持星箭产品研制应用，支持卫星应用终端制造，支持卫星应用终端产品及零部件批量制造，鼓励企业采用新技术、新工艺、新设备、新材料对现有设施、生产工艺条件及辅助设施进行改造、更新和提升，将符合条件的新增产能或产能升级改造纳入省级企业技术改造资金支持范围，省级财政按规定予以事后奖励，单个支持项目奖励额度不超过1500万元。

此外，建设商业航天特色产业

园。在扩大卫星应用产业规模方面，打造商业航天“首场”。推动卫星应用赋能公共服务。扩大重点行业应用规模，充分挖掘卫星数据资产价值。在培育壮大市场主体方面，实施企业梯次培育计划。支持企业获取资质许可，推动参与规则标准制定。加大财政资金支持力度，支持设立专项基金。拓宽企业融资渠道。实施保险贴费补偿。加强领军人才引育。加大应用型人才培养力度。

白宫“大规模会晤”的三大关注点

□羊城晚报国际评论员 钱克锦

8月18日，特朗普和泽连斯基以及欧洲多名领导人举行了会晤，商讨俄乌冲突的问题。

有关这次会晤，有三点值得关注。

第一，泽连斯基和欧洲领导人做了功课，气氛不错。

阿拉斯加美俄首脑会晤后，特朗普的立场有改变，从之前认为俄乌应该先停火，再和谈，变成俄乌应该先谈——这和俄罗斯的立场一致。

所以美国邀请泽连斯基和欧洲一众领导人（一共七人，分别是欧盟委员会主席冯德莱恩、北约秘书长吕特、德国总理默克尔、法国总统马克龙、英国首相斯塔默、意大利总理梅洛尼和芬兰总统斯塔布）前往白宫进一步商讨时，有些舆论担心，2月底白宫大吵架事件会不会重演。

不过，这次无论是泽连斯基，还是欧洲领导人，显然都做足了准备，迎合了特朗普的需求。

泽连斯基的着装比上次更加正式，还多次表达感谢特朗普；尽管美欧贸易争端还在持续，但欧洲领导人也在各种场合不断夸特朗普，表示对他结束俄乌冲突的努力寄予厚望。

这次白宫会晤分两场，先是特朗普和泽连斯基会晤，然后是特朗普和泽连斯基以及欧洲七位领导人进行多边会晤，美国副总统万斯和相关重要高官，如国务卿、国防部长、财政部长、俄官问题特使等都在座。

由于泽连斯基和欧洲领导人提前做了功课，两次会谈，气氛都比较好。公开场合释放的信号，都是“谈得不错”。

第二，美俄欧三方在一些问题上达成一致，但关键问题并没有解决。

达成一致，主要是指两点。

首先是乌克兰未来安全保证问题。

特朗普政府已经明确表示，乌克兰不能加入北约。那乌克兰未来安全如何

何保证就是个问题。这次会谈美欧都表示，将会给乌克兰提供某种形式的安全保证。但具体细节并没有敲定。泽连斯基说，可能在未来十天内确定。

其次是美俄乌三方首脑会谈问题。

泽连斯基表示，他愿意无条件地与普京会晤。特朗普说这次会谈顺利，接下来他准备安排泽连斯基和普京会晤，然后再安排美俄乌三方首脑会晤；欧洲领导人表示支持三方首脑会谈，认同这是解决俄乌冲突的唯一途径。但欧洲同时也表示，自己也想参与。马克龙称，美俄乌首脑会谈之后，应该再举行一次美俄乌四方会谈，“因为我们谈到安全保障时，谈的是整个欧洲大陆的安全”。

但是，美俄欧在关键问题上仍没有达成一致。这里主要是指领土问题和乌克兰的安全保障。

泽连斯基说，这次会谈没有谈及

领土问题；而乌克兰安全保障问题，各方也只是意向性一致。

第三，俄罗斯的态度。

美欧俄会谈结束后，特朗普给普京打了个电话，双方交谈大约40分钟。不过俄罗斯方面并没有说同意举行俄乌首脑会谈或美俄乌首脑会谈，只是说支持俄乌代表团直接谈判，同时表示美俄首脑将就乌克兰问题、国际热点问题保持沟通。

所以总结一下，这次白宫“大规模会晤”，是美国、乌克兰和欧洲在俄乌问题上一次协调立场的重要会晤，虽然气氛不错，取得一些“意向性”一致，但在关键问题上没有确定结果，俄罗斯的态度也不明朗。所以正如德国总理默克尔的总结，“困难还在后面”。

当然，对于俄乌冲突这样的复杂问题，也不可能通过几次会谈就能解决。困难还在后面，可以理解。

导演王晶携自传接受本报独家专访，回应了数个热议话题

谈艺人私事不怕没朋友 拍短视频不会自降身价

文/图 羊城晚报记者 胡广欣

中国香港导演王晶最近颇为活跃。他在短视频平台上大谈娱乐圈内幕，成为热搜常客；发起“王晶造星计划”，获选者可以参加他的下一部新戏；还推出自传《人生由我掌控》，回顾50年从影历程。8月17日，王晶带着这本自传来到“2025南国书香节”现场，与读者互动交流。在新书分享会开始前，王晶接受了羊城晚报记者的独家专访，回应了数个热议话题。

“我说话有分寸的”

“王晶曝张柏芝谢霆锋离婚原因”“王晶谈刘德华长红秘诀”“王晶说梅艳芳被任性害死”……过去一个月，王晶几乎都在热搜上。他说刘德华过着苦行僧式的生活，自律到不可思议，一家三口都吃素；他说目睹过张柏芝一边煮东西一边骂谢霆锋，当时就觉得这段婚姻很难维持；他说梅艳芳演技极有天赋，但非常任性，还重提梅艳芳和赵文卓分手的原因……

如此爆料，是否担心得罪这些朋友？他坦言有自己的分寸：“都是我们平时做朋友的时候聊天聊过的。如果真的有关于个人隐私的事情，我是不会说的。”

王晶本人有关注过自己上的热搜吗？他笑了笑：“小孩子才看这种，他们觉得多一两个热搜会很好，我一点都没有这种想法。基本上知道自己说了什么，观众和读者喜欢，自然就能上热搜。”

一年前开始入局自媒体

事实上，这些热搜内容的第一出处并非媒体采访，而是来自数个以王晶名义经营的自媒体账号。比如，“王

晶曝张柏芝谢霆锋离婚原因”就来自他在某视频网站的账号“王晶笑看江湖”；至于他谈梅艳芳、刘德华的视频，则出自某短视频平台的“晶哥大讲堂—电影文化”账号。王晶约从一年前开始入局自媒体，今年下半年则集中在某短视频平台开设“晶哥大讲堂—电影文化”“王晶喊你当主角”“王晶全民造星计划”“王晶喊你来演戏”等多个衍生账号。其中“晶哥大讲堂—电影文化”这个账号以每天2条以上的频率发布内容，颇为高产。

堂堂大导演转向自媒体和短视频赛道，王晶并不觉得“自降身价”：“什么东西对观众、对我的团队有利，我就做什么。”他还透露：“电影、长剧、中剧、短剧，我全都有筹备。网大（网络电影）现在比较萎缩，基本就不做了。”

“我来说话有分寸的”

“王晶谈刘德华长红秘诀”“王晶说梅艳芳被任性害死”……过去一个月，王晶几乎都在热搜上。他说刘德华过着苦行僧式的生活，自律到不可思议，一家三口都吃素；他说目睹过张柏芝一边煮东西一边骂谢霆锋，当时就觉得这段婚姻很难维持；他说梅艳芳演技极有天赋，但非常任性，还重提梅艳芳和赵文卓分手的原因……

如此爆料，是否担心得罪这些朋友？他坦言有自己的分寸：“都是我们平时做朋友的时候聊天聊过的。如果真的有关于个人隐私的事情，我是不会说的。”

王晶本人有关注过自己上的热搜吗？他笑了笑：“小孩子才看这种，他们觉得多一两个热搜会很好，我一点都没有这种想法。基本上知道自己说了什么，观众和读者喜欢，自然就能上热搜。”

王晶分析，更新换代如此快，一方



面是竞争激烈，另一方面也是演员的能力不够硬。王晶直言，现在的头部演员大部分没有很好的演技或文化修养：“演艺学院或者是学校里面教你的东西里，你能利用的、你懂得利用的，三部戏你就用完了。如果你的文化底蕴不够，演技上不再有进步或者变化，三部作品后你就没东西可卖了。”

坦言当导演太累

王晶此次推出的新书《人生由我掌控》是他的自传，也是他在内地出版的首部文学新书。在自传里，他描述了亲身经历的20世纪80至90年代香港电影巅峰时期，也谈到了21世纪后北大发展所经历的内地影视崛起时期。

王晶分析，更新换代如此快，一方

风云三部曲，《追龙》等电影，以及《小鱼儿与花无缺》《天下第一》等武侠剧。他的确是香港电影史上不可或缺的标志性人物。无论是与周星驰合作拍喜剧还是北上发展，王晶似乎总是能抓住风口，这也给了他“自傲”的底气。

虽然这些年在影视方面的产量减少，但在采访中，王晶谈起《人生由我掌控》，依然不失霸气。“我觉得我的人生由头到尾都是由我掌控的，没有被人左右过。至于说导演这个位置，我在1995年、1996年左右已经开始转为兼职，不是特别想当导演了，因为太累。可是后来又有了兴趣了，所以下面还是拍了很多戏。”在言语中，他也不自觉地透露出一点落寞：“（做影视）都要看情绪和整个社会。整个社会想你拍，你自己就会拍。他（观众）不想看的片子，你怎么弄都不会受到观众的欢迎。”

干练的短发，俊俏秀气的脸庞，坚定的眼神，言谈举止之间充满阳光自信，这是陈歆璇给人留下的深刻印象。

这名出生于2009年的中山女孩，与2008年出生的陈好颉在未来的职业生涯注定将成为对手，广东新星能否在未来扛起中国女子短跑的大旗？将取决于陈歆璇的潜力和未来

江门蓬江突发山体滑坡 “提前预警+避险转移”实现“零伤亡”

羊城晚报讯 记者张德钢、实习生朱梓泓、通讯员江三防报道：记者从江门市应急管理局获悉，8月19日上午，江门市蓬江区白沙街道丰乐社区建业街41号居民楼旁边发生山体滑坡，应急救援队伍接报后火速抵达现场展开应急处置工作。

本次事件未造成任何人员伤亡，据江门市应急管理局相关负责人介绍，这得益于社区预警系统及时启动、日常巡查严密到位以及应急避险决策果断高效。在滑坡发生前数日，有关部门已依据预警信息，提前组织该区域居民安全转移，成功避免了32户85人可能因灾伤亡。

据介绍，8月以来，受台风“杨柳”及连续强降雨影响，江门市委、市政府迅速部署开展了全市地质灾害隐患排查整治工作，全市发布地质灾害气象风险预警30次。8月15日9时，江门市蓬江区白沙

街道丰乐社区网格员成林在开展巡查排查工作中，发现建业街41号居民楼旁边山体存在山体异常险情，第一时间向属地政府报告。接报后，市、县两级应急管理、自然资源、住建、城管等部门立即组织人员巡查，研判认为灾害风险较高，马上纳入地质灾害风险点，并于8月15日10时15分左右，果断组织受影响的41号居民楼一楼（车库）、二楼1户2人提前转移安置。

8月19日上午8时58分，41号居民楼四楼住户报警，称8月18日夜间，该处山体发生山体崩塌。经市、县有关部门现场核查后，发现41号居民楼一楼、二楼房屋受损，三楼以上无房屋受损，未造成人员伤亡。因山体部分树木已没有支点，存在隐患，蓬江区迅速将41号居民楼三楼以上31户83人全部实施转移安置。

目前，救援队伍正进行后续处置工作，并对周边区域地质隐患展开排查。

男子深圳登山失联超一周 家属悬赏5万元寻人，当地仍在搜救

羊城晚报记者王隽杰报道：8月19日，羊城晚报记者从深圳市大鹏新区南澳办事处应急办获悉，27岁男子蔡磊在深圳大鹏半岛国家地质公园未开放区域登山后失联超过一周，目前仍在搜救中。

蔡磊的哥哥蔡先生向记者表示，蔡磊于8月10日13时30分左右独自进入大鹏半岛国家地质公园登山，16时30分左右到达望郎归山顶。在山顶，蔡磊给女友发送了风景照片和视频，没有说其他的话，此后失联至今。

家属报警后，警方通过调取监控发现，8月10日18时15分，一个疑似蔡磊的身影出现在公园的海边，此人身穿浅色长袖带帽外套、黑色长裤、白色板鞋，背着一个黑色双肩包。

8月19日，记者得到蔡先生确认，家属已经在8月17日发布悬赏，5天内帮忙找到蔡磊给出5万元酬谢。蔡先生的电话为18085701160，若有蔡磊相关线索可与其联系。

同日，深圳市大鹏新区南澳办事处应急办工作人员告诉记者，目前仍未发现蔡磊踪迹，正在组织搜救。该工作人员确认，蔡磊攀登的望郎归属于未开发区域。

记者检索发现，此次失联事件前望郎归已发生过驴友被困事故。2024年1月，3名攀登望郎归的驴友因为体力不支、食物耗尽被困山上，消防救援人员历时12小时才将被困者成功转移到山下安全区域。

文体 | A6

2025年8月20日 / 星期三
责编 张文辉 / 美编 刘栩 / 校对 黄文波

16岁广东“小孩姐”陈歆璇在第一届全国青少年田径运动会收获1金1银

“我还可以跑得更快！”

羊城晚报记者 柴智

8月15日，在第一届全国青少年田径运动会跑完最后一枪后，如愿摘得女子4×100米接力金牌的广东短跑新星陈歆璇，如释重负地与记者击掌庆祝，等了6天，拼了8枪，这名在本届赛事大放异彩的短跑新星终于绽放出灿烂笑容。

本届赛事，陈歆璇出战了女子100米预赛、女子4×100米预赛、混合4×100米预赛和女子4×100米接力比赛。8枪的跑量成为本届赛事当之无愧的“全勤王”，最终收获1金1银，在广东代表团仅次于杨嘉（1金2银）。陈歆璇在今年连续斩获全国少年（U18）田径锦标赛冠军、全国第一届青少年田径运动会女子百米亚军，尤其是11秒55的百米个人最佳成绩，无论对于广东短跑还是中国女子短跑，都堪称振奋人心的消息。

与中国男子短跑涌现出邓信锐、陈佳鹏、曾克理、何锦权、陈好颉等新人不同，中国女子短跑近年依然由梁小静、葛曼棋、袁琦琦等老将在苦苦支撑，“小孩姐”陈好颉的横空出世让人们看到希望，但外界渴望能够出现更多的“小孩姐”，来推动百米赛道的良性竞争和发展。陈歆璇的出现可谓正当其时，此前代表中国队参加世界田联接力赛的孔令瑶、刚刚考上北京大学的刘峡君的PB（个人最佳成绩）均为11秒55，这也让外界对这名更年轻、更有潜力的广东短跑“小花”充满期待。

干练的短发，俊俏秀气的脸庞，坚定的眼神，言谈举止之间充满阳光自信，这是陈歆璇给人留下的深刻印象。

这名出生于2009年的中山女孩，与2008年出生的陈好颉在未来的职业生涯注定将成为对手，广东新星能否在未来扛起中国女子短跑的大旗？将取决于陈歆璇的潜力和未来

上升空间。

2018年底陈歆璇被输送到中山体校田径队，并跟随梁翠敏教练打下扎实基础。2023年9月师从广东省体校罗锦燕教练后迅速成长。

今年的全国田径大奖赛肇庆站，陈歆璇在女子百米半决赛跑出11秒66，与跑进决赛的陈好颉擦肩而过。本次田径运动会，陈歆璇与陈好颉迎来久违的“小孩姐”巅峰之战，在女子百米决赛和女子4×100米接力（同为第4棒）两枪对决中，在陈好颉的带领下，陈歆璇被激发出惊人战斗力，最终跑出11秒55的佳绩。

高水平的赛事平台和高水平的对手，都对提升成绩有帮助。看见对手进步都这么快，我也想去拼一拼，突破自己！”陈歆璇告诉记者，自己还可以跑得更快，她期待未来有一天能够与陈好颉成为队友，站在更广阔的舞台。

广东省体校罗锦燕教练在接受羊城晚报记者采访时表示，陈歆璇目前的主要任务是防止伤病，解决专项技术问题和心理问题，努力向全国最高水平靠拢。据悉，陈歆璇即将被提拔到二沙训练基地，在更高平台接受更加专业的训练，期待这朵含苞待放的短跑“小花”，能够迎来美丽绽放的那一天。

祝福广场
爱的表白·幸福宣言·生日祝福
锦洪广告：020-87566523,13622244208
生日祝福
祝亲爱的朱勇志生日快乐，身体健康，万事胜意！我永远爱你，永远陪着你！——最爱你的宋梦珍